
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областна администрация
Перник

УТВЪРДИЛ:   /П/

Д-Р АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВ

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ

П Р О Т О К О Л

от заседание на Областен съвет по земеделие и гори

състояло се на 15.06.2016 г., 10 часа, в Областна администрация Перник,

пл.”Св.Иван Рилски 1”,зала Струма

Днес,  15.06.2016 г. от 10 часа в  зала Струма, находяща се на партерния етаж на

Областна  администрация  -  Перник  се  проведе  заседание  на  Областен  съвет  по

земеделие и гори, на което присъстваха:

Председател:  Инж.  Валентин Димитров – Зам.  областен  управител  на  Област

Перник

Секретар: Марчела Василева – мл.експерт по НП „Старт на кариерата”

Стефка Петрова – директор на дирекция АКРРДС

Елена Иванова – гл. юрисконсулт в ОА – Перник

Биляна Лазова – гл. експерт „Административен контрол” в ОА - Перник

Членове: 

1. Моника Милошова – ръководител звено ХТР Перник „Напоителни системи”

2. Йорданка Александрова – директор ОД на ДФ „Земеделие” - Перник

3. Елза Драгомирова – директор ОДБХ - Перник

4. Анна Цветкова – директор ОД „Земеделие”

5. Димитър Димитров – зам. – директор ЮЗДПДП - Благоевград

6. Сашка Дамянова – зам. – директор ТП ДЛС „Витошко – Студена”

7. Роза Манова – гл. горски инспектор в РДГ Кюстендил

8. Ирена Топалова – гл. експерт координатор на НССЗ – ТОО - Перник

9. Маргарита Базовичка – началник група ПКПД в РДПБЗН



10. Росен Марков – началник сектор ПСД към БДПБЗН

11.Венцислав Евгениев – председател на ЗМС - Перник

12.Даниела Николова – главен инспектор ИАСАС

13.Веселин Георгиев – началник сектор ПИП при МВР - Перник

        Заседанието бе открито в 10 часа от председателя на Областния съвет по

земеделие и гори -   инж. Валентин Димитров –  зам.  областен управител на област

Перник. След като се установи наличието на кворум от присъстващите членове, бе

пристъпено към дискусия на основните точки по дневния ред:

1. Обсъждане  на  резултатите  от  първото  заседание  на  Областния  съвет  по

земеделие и гори.

2. Разискване на темата за съобразяването с пожарите през летния сезон.

3. Други въпроси.

          На представителите на институциите предварително беше раздаден дневният

ред  за  провеждане  на  заседанието.  Г-н  Димитров направи  коментар  относно

изпълнението  на  заложените  задачи  от  предишното  заседание,  състояло  се  през

месец февруари, а именно осъществената среща с г-н Бучински – директор на ОДМВР

– Перник, съвместно г-жа Анна Цветкова – директор на ОД „Земеделие” – Перник,  по

повод зачестилите се кражби на животните. Г-н Димитров отбеляза, че поставената

задача за по-голяма сигурност на животните е свършена успешно, благодарение на

отзивчивостта на г-н Бучински. Другият поставен проблем на миналото заседание бе

проблемът с високите цени на фуража. Г-н Димитров разясни на членовете на съвета,

че  Областна  администрация  Перник  е  изпратила  писмо  до  Министерството  на

земеделието и храните, но оттам са върнали становище, че цените са регламентирани

от Българското и Европейско законодателство и даде думата на 

г-жа Елза Драгомирова – директор на ОДБХ, като компетентен експерт, да разясни по

– подробно проблемът свързан с цените на фуражите.

        Г-жа Драгомирова обясни,  че  съгласно  Законът  за  фуражите  всеки  един

производител  трябва  да  ги  заплаща.  Тя  коментира,  че  единственото  нещо,  което

може  да  бъде  изпълнено  от  страна  на  ОДБХ  е  да  се  редуват  собствениците  на

фермите, тъй като всяка ферма се явява производител на фуражни смески и всяка

проба е на различна цена, целта е да няма повторяемост и да не се натоварват едни

и същи производители. Г-жа Драгомирова сподели, че след като Законът изисква това

правило, няма как да се предприемат други мерки, несъвпадащи с него. Тя отбеляза,

че винаги когато се взима съответната проба, даденият експерт издава бележка със
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заложената  цена,  но  за  да  се  избегнат  тези  проби,  повечето  производители

декларират, че няма да използват собствени фуражни смески. 

    След коментарът на г-жа Драгомирова, г-н Димитров даде думата на г-жа Анна

Цветкова,  за  да  коментира  състоялата  се  среща  с  животновъдите  и  проблемът

поставен на миналото заседание за сервитута на мерите и пасищата. Г-жа Цветкова

обясни, че заложените задачи от миналото заседание са изпълнени, благодарение на

г-н Димитров се е осъществила плануваната и необходима среща с г-н Бучински, чрез

която се е създала връзка между земеделските стопани и органите на реда, за да

имат възможност навреме да докладват за възникнали кражби и нарушения. Г-жа

Цветкова коментира фактът,  че след проведената среща няма постъпили жалби и

сигнали от страна на земеделските стопани за възникнали нарушения. Тя каза, че се

е провела  процедурата  за  разпределение на пасищата и  мерите  на  регистрирани

животновъди, съобразно броя на животните. Пуснато е и писмо до всички общини на

територията на област Перник с искането на животновъдите, ако е възможно да се

намалят  наемните  цени  на  декар  на  мерите  и  пасищата.  Г-жа  Цветкова  сподели

нуждата от спазването на графика, който е направен съобразно регламентираните

срокове съгласно Закона, по отношение на провеждане на процедурата, сключване

на договори,  за  да не се утежняват допълнително животновъдите.  Тя каза,  че за

следващата стопанска година 2016 – 2017 се провеждат процедурите на територията

на всички общини на област Перник, за да се избегне закъсняването и пропускането

на  сроковете.  Отбеляза  че  ежемесечните  срещи  с  животновъдите  продължават  и

съвместно с останлите институции заложените цели ще бъдат постигнати.

   Г-н Димитров благодари на г-жа Цветкова и даде думата на г-жа Биляна Лазова –

главен  експерт  „Административен  контрол”,  като  експертно  лице  да  обясни

проблемите  по  отношение  на  разпределението  на  мерите  и  пасищата  в  община

Ковачевци. Г-жа Лазова разясни, че от община Ковачевци е имало известен брой

жалби  от  регистрирани  животновъди,  които  споделят  за  това,  че  не  са  им

предоставени правомерно пасища,  които  те  могат  да  изполват  и  съответно  да  се

възползват от субсидии. Тя обясни, че е внесена жалба в Районна прокуратура –

Радомир, да бъде заведено досъдебно производство за проверка по случая. Отбеляза,

че ако съществуват някакви нарушения ще се предприемат съответните мерки. Г-жа

Лазова  съвместно  г-жа  Цветкова,  съобразно  Закона  за  ползване  на  земеделските

земи, са изпратили писма до всички общини на територията на област Перник, за

процедурата по чл. 37 т. М от Закона за ползване на земеделските земи. Тя даде

пример с община Брезник, където е отменен забранителният списък с изваждането на

мерите и пасищата, които се предоставят по аренда и наем.

    Г-н Димитров попита за възникнали въпроси по темата, която дискутира г-жа

Лазова  и  в  разговора  се  включи  г-н  Венцислав  Евгениев  –  председател  на
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Земеделски професионален съюз. Г-н Евгениев изказа своите благодарности към г-н

Димитров  за  организираната  среща  с  г-н  Бучински,  благодарение  на  която  няма

възникнали проблеми с охраната на животновъдните обекти и заложените резултати

от тази среща са налице. Той взе отношение и по въпроса за пробите, като коментира

факта че според него проби трябва да се правят, но цените са високи и трябва да се

внесе предложение в Парламента за намаляване на цените на пробите. Също така се

обърна къв г-жа Драгомирова с въпроса защо не се връщат анализни бележки след

взимането  на  всяка  проба.  Г-жа  Драгомирова  обясни,  че  няма  вариант  дадена

лаборатория да не издава анализна бележка и че лично ще провери дали се издава

обратен протокол. Г-н Евгениев коментира и това, че дадена държавна институция

налага  контрол  по  изхранването,  той  предоставя  необходимите  документи  за

изрядност на фуражните смески, но въпреки това институцията изисква от него да

извърши проба за самоконтрол, която според него е на висока цена. Взе отношение и

за възникналата болест по едрия рогат добитък – нодуларен дерматит, като изказа

своето възмущение, че лекарите, които го посещават не взимат необходимите мерки.

Той дискутира и темата за пасищата и мерите, като изказа своята благодарност към

г-жа Лазова, за експертното разясняване на темата, относно мерите и пасищата в

община  Ковачевци,  след  което  обърна  внимание  на  чл.  37  т.  И  от  Закона  за

собствеността и ползването на земеделските земи, като подчерта че  директорът на

областната дирекция "Земеделие" назначава комисия, в състава на която се включват

представители  на  общинските  служби  по  земеделие  и  на  областната  дирекция

"Земеделие". Той  попита  защо  в  област  Перник  ОД  „Земеделие”  и  Областна

администрация  не  контролират  назначената  комисия.  Г-н  Димитров  обясни,  че

Областна администрация не е контролиращ орган. Засегна и темата за затревените

площи като сподели, че в момента постоянно затревени площи, пасища и мери са

приблизително около 180 декара и остава слой постоянно затревени площи 1 декар и

800 м., като постоянно се сваля затревената площ. По тази тема г-н Евгениев каза, че

е подготвил докладна, с която да сезира националното ръководство на Земеделски

професионален съюз и ако е необходимо ще се внесе съответната докладна и до

Парламента.  Той  сподели,  че  Република  България  има  подписан  договор  с

Европейския съюз,  който утвърждава,  че даден процент от затревените площи не

трябва да се разорава или да се снема слоя. Коментира и нуждата от налагането на

санкции  на  лице,  което  разорява  неправомерно  пасища  и  мери.  Даде  пример  с

пасище в с. Черна гора, община Перник, което е с размери около 450 декара и е със

стратегическо  значение,  тъй като  е  поетапно с  изход към гората  и  в  средата  на

пасището има извор,  но в момента е негодно за ползване,  защото 260 декара от

пасището  е  превърнато  в  нива.  Г-н  Евгениев  каза,  че  за  този  случай ще сезира

компетентните органи и се обърна към г-жа Цветкова с въпроса дали ОД „Земеделие”
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е сезирала Министъра на земеделието и храните, относно разораните пасища. Г-жа

Цветкова  обясни,  че  за  тази  процедура  е  необходимо  общината  на  съответното

населено място да сезира компетентата институция, тъй като общината е собственик

на даденото пасище. Г-н Димитров обясни на г-н Евгениев, че за всяко негово искане

или за възникнала претенция от негова страна е необходимо да се подават писменни

сигнали. Г-н Евгениев взе отношение и по въпроса за допустимия и недопустимия

слой,  като  коментира  че  хората  собственици  на  малкия  бизнес  не  разполагат  с

финансови  средства,  за  да  заплатят  съответните  декари.  Той  предложи,  ако  е

възможно,  когато  се  възстановява  земя  от  1.10  до  30.09  общината  на  даденото

населено  място  да  подписва  договора  с  арендаторите,  тъй  като  липсва  правно

основание и допустим слой. Той обясни подробно, че на 1.10 се подписва договор с

общината  за  срок  от  1  година,  през  тази  година  собственикът  на  пасище

възстановява  земята  си,  на  30.09  договорът  изтича,  по  правило  на  стопанската

година и общината според него трява да предоставя друго място, което място да се

притежава от същия собственик. Г-н Евгениев каза, че ако този срок бъде спазен от

всички  общини няма  да  възникват  проблеми между  земеделци  и  институции.  Г-н

Димитров се включи в разговора като изясни, че при така възникналата ситуация

трябва  в  най-скорошен  порядък  да  се  организира  среща  с  представители  на

съответните общини. Той отново обясни, че за да има развитие по дадено искане или

проблем  трябва  задължително  да  се  сигнализира  писмено,  тъй  като  писмените

сигнали са достатъчно обоснование за извършени нарушения и тогава е възможно да

се сезират компетентните органи. Отново подтвърди, че Областна администрация не

притежава разследващи функции. Г-н Евгениев изказа още веднъж благодарности на

г-н Веселин Георгиев – началник на икономическа полиция – Перник, за състоялата

се среща с г-н Бучински.

   Премина се към втора точка от дневния ред и г-н Димитров даде думата на г-жа

Моника Милошова – ръководител звено ХТР при „Напоителни системи” да запознае

комисията до къде се е стигнало с функционерането на отводнителните канали и

напоителните системи. Г-жа Милошова обясни, че финансовите средства са крайно

недостатъчни,  принуждават  се  да  ползват  техника,  както  и  горива  от

работоползвателите, за да предпазят земеделските земи от заливане. 

   Г-н Димитров постави въпроса за опазването на земеделската продукция, като се

обърна  към  г-жа  Цветкова  с  молба  да  се  проведе  разговор  със  земеделските

производители към кои обекти има най – голямо посегателство, за да може да се

предприемат съответните мерки от страна на МВР. Отново подчерта необходимостта

от подаването на сигнали при нередности и обясни, че Областна администрация ще

сътрудничи винаги.
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  Г-н Димитров даде думата на представителите на РДПБЗН, да изкажат какви мерки

са предприети през  настъпващия летен сезон.  Г-н  Росен Марков  обясни,  че през

месец март са направени срещи с всички горски стопанства, приети са планове за

защита  на  горите  и  земеделските  земи.  Той  каза,  че  е  изпратено  писмо  до

Железопътна  секция,  Електроразпределение  и  Пътно  управление  да  се  почистят

прилежащите към тях сервитутни ивици. Предоставен е материал от ОДМВР – Перник

относно предотвратяването на горските пожари и опазване на реколтата, който да се

сведе  до  медиите.  РДПБЗН  също  е  публикувала  два  материала  за  взимането  на

съответните мерки при възникване на пожар.

      Думата взе г-н Димитър Димитров – зам. – директор на ЮЗДПДП – Благоевград,

подчертавайки, че всички процедури, залегнали в плановете за предотвратяването

на пожари се изпълняват стриктно. Той каза, че винаги има дежурни, които се грижат

за  безопастността  на  горските  стопанства  и  се  отзовават  при  необходимост.  В

разговора се включи г-н Евгениев, поставяйки въпроса свързан с регламентираната

сеч на дърветата, какво се предвижда за да се запази качеството на пътищата през

които се превозват дърветата. Г-н Димитър Димитров обясни, че е прието решение от

Министерството  на  земеделието  и  горите,  при  лоши  метерологични  условия  и

преовлажнени терени да не се извозва дървесен материал. Г-н Димитров подчерта,

че за пътищата главна отговорност носят кметовете на населените места и те трябва

да сезират компетентните органи. 

     Взе се решение, прието единодушно от комисията следващото заседание да се

състой на 30.06.2016 г.  с  представители на общините,  на  територията на  област

Перник, но да не присъства целия Областен съвет, тъй като главно ще се дискутират

темите поставени от г-н Евгениев. 

     Г-н Димитров попита членовете за някакви въпроси и коментари по отношение на

предвидените  дейности,  спомена  че  Областна  администрация  –  Перник  ще  се

включва в дейности винаги когато се налага и поради липса на въпроси от страна на

членовете благодари на присъствящите и закри заседанието.

             

Съгласувал:

Инж. Валентин Димитров – Зам. областен управител

Изготвил:

Марчела Василева - Мл. експерт по НП „Старт на кариерата”

17.06.2016 г.
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